



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

梁世權

2025年3月4日

三措並舉打造國際體育之都 立體化升級澳門運動生態體系

過去一年，特區政府在完善本澳運動設施方面取得顯著成效，贏得社會廣泛認可。然而，奧林匹克運動場跑道僅在每天清晨 6 - 8 時對個人開放，朝九晚五的上班族難以使用，造成資源浪費，不利於大眾體育發展。為此，提出以下建議：

一、延長運動場開放時間，構建全時段運動服務圈

建議參考蓮峰和澳大體育館，在非比賽時段開放奧林匹克運動場至晚間十時供大眾運動。同時，借鑒鄰近城市經驗，利用公園和海濱空間鋪設塑膠跑道，為居民提供安全、舒適的跑步環境，推動居民養成良好運動習慣，增強體質。

二、拓展體育項目，構建多元化賽事體系

建議在賽馬會原有設施基礎上發展體育馬術運動項目，滿足粵港澳大灣區馬術運動需求。同時，將部分用地拓展為文化、體育和藝術空間，增加居民休憩活動空間，為“演藝之都”與“體育之都”的融合發展提供創新載體。

三、優化運動場所和設施，構建全運會標準設施網路

以今年粵港澳三地合辦第十五屆全運會為契機，優化本澳各區域運動場所和設施。在社區設置簡易體育設施，推動居民開展體育運動，強健體魄。

通過時間延展啟動存量資源、空間重構培育新興業態、品質升級接軌國際標準，將進一步滿足居民運動需求，推動大眾體育發展，助力本澳建設“演藝之都”“體育之城”，提升世界旅遊休閒中心品質。